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高一第二学期物理

班级：          姓名：              学号：        总分：              

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	  
	
	
	
	
	
	
	
	


一.单项选择题（本题共有6小题，每小题的四个选项中只有一个正确答案，请将正确答案的序号填于表格中，每题5分，共30分）

1．下列关于曲线运动的说法中,正确的是：(　　)
A.做曲线运动的物体的加速度一定是变化的
B.做曲线运动的物体其速度大小一定是变化的
C.做平抛运动的物体,加速度是恒定的

D.骑自行车冲到圆弧形桥顶时,人对自行车座子压力增加,这是由于超重原因造成的

2．若地球绕太阳公转周期及公转轨道半径分别为T和R，月球绕地球公转周期和公转半径分别为t和r．则太阳质量和地球质量之比为（   ）
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3．如图所示，放在水平面上的物体质量为m，受到一个斜向上方的拉力F的作用下由静止开始运动，这个力与水平方向成θ角，物体与水平面的滑动摩擦因数为μ，则物体所受的摩擦力大小为：(　　)

A. Fcosθ              B. μmg     

C. μ(mg-FSinθ)    

D. mg

[image: image20]4.如图所示，卫星A、B、C在相隔不远的不同轨道上，以地球为中心做匀速圆周运动，且运动方向相同．若在某时刻恰好在同一直线上，则当卫星B经过一个周期时，下列关于三个卫星的位置说法中正确的是(　　)

A．三个卫星的位置仍在一条直线上

B．卫星A位置超前于B，卫星C位置滞后于B

C．卫星A位置滞后于B，卫星C位置超前于B

D．由于缺少条件，无法比较它们的位置
5．由于地球的自转，使得静止在地面的物体绕地轴做匀速圆周运动．对于这些做匀速圆周运动的物体，以下说法正确的是(　　)

A．向心力都指向地心         B．速度等于第一宇宙速度

C．加速度等于重力加速度     D．周期与地球自转的周期相等
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6．长度不同的两根细绳悬于同一点,另一端各系一个质量相同的小球,使它们在同一水平面内做圆锥摆运动,如图所示,则有关两个圆锥摆的物理量相同的是(　　)

A.周期  
B.线速度的大小
C.向心力
D.绳的拉力

二.多选题（以下各小题的四个选项中至少有两个正确答案，请将正确答案的序号填于表格中，每小题全部正确得7分，部分正确得4分，不选或错选得0分，共28分）

7. 下列说法中正确的是：（   ）

A．地球同步卫星只能定点在赤道的正上方，质量不同的同步卫星轨道半径都相同

B．第一宇宙速度是在地球上发射卫星的最小速度；
C．宇宙飞船内的宇航员处于失重状态是由于没有受到万有引力的作用

D．经典力学适用于宏观物体，低速运动问题，不适用于高速运动的问题
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8. 甲、乙两辆汽车沿平直公路从同一地点同时由静止开始向同一方向运动的v－t图象如图所示，则下列说法正确的是(　　)
A． 0～t时间内，甲的平均速度大于乙的平均速度

B．0～2t时间内，甲的平均速度大于乙的平均速度

C．t时刻两车再次相遇
D．在t～2t时间内的某时刻，两车相遇
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9．如图所示，可视为质点的，质量为m的小球，在半径为R的竖直放置的光滑圆形管内做圆周运动，下列有关说法中正确的是：（    ）

A．小球能够通过最高点的最小速度为0

B．小球能通过最高点的最小速度为eq \r(gR)
C．如果小球在最高点时的速度大小为2eq \r(gR)，则此时小球对管道有向上的作用力

D．如果小球在最低点时的速度大小为eq \r(gR)，则小球通过该点时与管道间无相互作用力

10．2009年5月,航天飞机在完成对哈勃空间望远镜的维修任务后,在A点从圆形轨道Ⅰ进入椭圆轨道Ⅱ,B为轨道Ⅱ上的一点,如图所示.关于航天飞机的运动,下列说法中正确的有(　　)
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A.在轨道Ⅱ上经过A的速率小于经过B的速率
B.在轨道Ⅱ上经过A的速率大于在轨道Ⅰ上经过A的速率
C.在轨道Ⅱ上运动的周期小于在轨道Ⅰ上运动的周期
D.在轨道Ⅱ上经过A的加速度小于在轨道Ⅰ上经过A的加速度
三、实验题（每空3分，共18分）
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11. 火星的半径是地球半径的1/2，火星质量是地球质量的1/10，忽略火星的自转，如果地球上质量为60 kg的人到火星上去，则此人在火星表面的质量是____   __     _ kg，所受的重力是___     ___N；在火星表面由于火星的引力产生的加速度是________m/s；在地球表面上可举起60 kg杠铃的人，到火星上用同样的力，可以举起质量__   _____ kg的物体。（g取10 m/s2）

12. 如图，是一个小球做平抛运动的频闪照片的一部分，图中背景小方格的边长均为5 cm。则闪光的时间间隔为____      ___ s，小球做平抛运动的初速度大小为___     ____      m/s。（g取10 m/s2）
四.计算题（第12题12分，第13题12分）

13.某质量分布均匀的星球表面重力加速度为g’,已知该星球半径为R，万有引力常量为G，求： 
(1)该星球的质量M；

(2)该星球的密度； 

(3)该星球的第一宇宙速度；

(4)人造卫星绕该星球表面做匀速圆周运动的最小周期。

14. (1)若已知地球半径为R,地球表面的重力加速度为g,月球绕地球运动的周期为T,月球绕地球的运动近似看做匀速圆周运动,请求出月球绕地球运动的轨道半径r.
(2)若宇航员随登月飞船登陆月球后,在月球表面某处以速度v0竖直向上抛出一个小球,经过时间t,小球落回抛出点.已知月球半径为r月,引力常量为G,请求出月球的质量M月.
高一第二学期物理参考答案

一、选择题（单选题共6小题，每题5分，共30分；多选题共4小题，全部正确得7分，部分正确得4分，不选或错选得0分，共28分）
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三、实验题（每空3分，共18分）
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四.计算题（第12题12分，第13题12分）

13. 解析：(1)在星球表面有：Geq \f(mM,R2)＝mg，所以M＝eq \f(gR2,G)（3分）

（2）该星球的密度：ρ＝eq \f(M,V)=3g’/4GπR（3分）

(3)由Geq \f(Mm,R2)＝meq \f(v2,R)，可得v＝eq \r(\f(GM,R))，
又GM＝gR2，所以v＝√g’R（3分）
(4)绕星球表面运行的卫星具有最小的周期，即T＝eq \f(2πR,v)＝2π√R/g’ （3分）

14. 解析:(1)在地球表面有:G[image: image6.png]als



=g  （2分）  

月球绕地球运转有:G[image: image8.png]
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（2分）        解得:r=[image: image12.png]


.（2分）
(2)设月球表面处的重力加速度为g月  对上抛小球有:g月=[image: image14.png]201



  (2分)

在月球表面有:G[image: image16.png]


=g月    （2分）      解得:M月=[image: image18.png]


. （2分）
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